

# Σχολιάζοντας τα παλιά και τα σύγχρονα

Με τον Γιώργο Τσερδάνη



## Εγκληματίστε, πληρώστε και ξεχρεώνετε

**ΤΗΝ ΕΡΠΕ** την ιδέα της η στρουμπουλή πλουσιότερη κυρία της Αυστραλίας και δεν μένει παρά να περιμένουμε για να ιδούμε αν θα βρεθούν πρόθυμοι κυβερνώντες να την υλοποιήσουν. Είπε, ούτε λίγο ούτε πολύ, η κυρία Τζίνα Ρέινχαρτ ότι, προκειμένου η Αυστραλία να γλυτώνει έξοδα συντήρησης υπεραριθμών κρατουμένων και να μην μειώνει τον αριθμό εργαζομένων, θα πρέπει να θεσπίσει νόμο με τον οποίο όσοι εγκληματούν αλλά δεν είναι επικίνδυνοι για την κοινωνία (δεν διαφαίνεται δηλαδή ότι θα το ξανακάνουν) να πληρώνουν για την ποινή τους και να μην μπαίνουν φυλακή, αλλά ν' αφήνονται ελεύθεροι!!

**ΜΑΛΙΣΤΑ**, για να μην αδικήσει τους απέναντους παρανομούντες, έναντι των ματσομένων, η κυρία Ρέινχαρτ προτείνει Όσοι δεν έχουν λεφτά να καταθέτουν τα διαβατήριά τους και τα εκλογικά τους βιβλιάρια και να παραμένουν ελεύθεροι (...τζάμπα και...βερεσέ) χωρίς να προβλέπεται τι θα γίνει μ' αυτούς (και ξέρω αρκετούς) που δεν έχουν διαβατήριο και κανέναν που να έχει εκλογικό βιβλιάρει (\*).

**ΠΟΛΥ** θα ήθελα να γνωρίζω τι σκέπτεστε όλοι εσείς που μου κάνετε την τιμή να με διαβάξε-

τε, γύρω από τις προτάσεις του θηλυκού Κροίσου της Αυστραλίας, εμπνευσμένες, λέει, από το ταξίδι της στην Ευρώπη, ή και από το Τέξας όπου ισχύει μια σχετική νομοθεσία πληρωμής, αντί φυλακής.

**ΘΑ** ήθελα ιδιαίτερα την γνώμη όσων έχουν κατά νου να διαπράξουν κάποιο εγκληματάκι καθαρίζοντας έναν ενοχλητικό τους γείτονα, κάποιον αντεραστή τους, ή έστω την πεθερούλα τους. Κάτι που δεν συνηθίζεται πλέον, λόγω της ύπαρξης πολλών λεγομένων, κατ' ευφημισμόν, Οίκων Ευγηρίας - όχι δικών μας, ευτυχώς!

**Η ΑΛΗΘΕΙΑ** είναι ότι οι προτάσεις της κυρίας Ρέινχαρτ εμπεριέχουν κάποια οικονομολογική λογική, αλλά τις βρίσκω εντελώς απαράδεκτες με βάση το αναμορφωτικό καθήκον της κοινωνίας και την απονομή δικαιοσύνης, που είναι απαραίτητη για τον όσο το δυνατόν μεγαλύτερο περιορισμό της εγκληματικότητας και παρανομίας.

**ΘΑ** μου πείτε ότι κάθε άλλο παρά περιορισμό βλέπετε, ιδιαίτερα στις μεγάλες πόλεις όπου το έγκλημα και οι παρανομίες είναι μέρος της καθημερινότητας. Φανταστείτε όμως πόσες θηριωδίες ακόμη θα εκδηλώνονταν (το έχουμε το θηρίο και μέσα μας και στη... μάσα μας) από συνανθρώπους μας που τώρα συγκρατούν

θυμό, αγανάκτηση και ορέξεις για ανομίες σκεπτόμενοι την τιμωρία που θ' αντιμετωπίσουν, αν αφεθούν να παρανομήσουν ή και να εγκληματήσουν.

**ΜΕ** την καθιέρωση νόμων που θα υπαγορεύονται από τις προτάσεις της βασίλισσας των αυστραλιανών ορχυειών, το μόνο που θα χρειάζεται κάποιος ο οποίος θα θελήσει να εγκληματήσει κάποια στιγμή, έστω και για δοκιμή, θα είναι να διαθέτει το ανάλογο αντίτιμο με το έγκλημα που θα διαπράξει. Στη συνέχεια θα πληρώνει στο δικαστήριο και θ' αποχωρεί σαν κύριος. Όπως κάποιον που έσπασε μια τζαμαρία την πλήρωσε και του είπαν κι' ευχαριστώ.

**ΑΞΙΖΕΙ** να σημειωθεί ότι για πταίσματα, πλημμελήματα, ακόμη και για μη ηθελημένες περιπτώσεις ανθρωποκτονιών ισχύει η υπό όρους διατήρηση της ελευθερίας των δραστών. Όπως και η ιδιαίτερα ευνοϊκή απέναντί τους αποφυλάκιση για σοβαρότερα εγκλήματα. Περισσότερη επιείκεια θα ήταν ιδιαίτερα επικίνδυνη για την κοινωνία. Κι' αν μπορούσα να είχα γνώμη πάνω στο θέμα θα ζητούσα για ν' όσους έχουν βλάβει το κοινωνικό σύνολο, όχι μόνο την φυλάκιση, αλλά και την επιβολή καταναγκαστικής εργασίας, όταν είναι δυνατόν να επιβληθεί - προς εξυπηρέτηση και της Οικονομίας για την οποία τόσο ενδιαφέρεται η κυρία Ρέινχαρτ.



**Μ' ΑΥΤΗ** την γελοιογραφία η Σύδνεϋ Μόρνινγκ Χέραλντ προσηγγίζει την ημέρα των εκλογών την ήττα του Κέβιν Ραντ από τον Τόνυ Άμποτ και την άνευ προηγουμένου, επι των ημερών μας τουλάχιστον, καταβύθιση του Εργατικού Κόμματος (ας είναι καλά τα εσωκομματικά του αλλημαχαιρώματα, οι ίντριγκες και σοβαρές κωλοτούμπες στα υποσχόμενα προς τον λαό...

**ΩΣΤΟΣΟ** μόνο το χαχανιτό έλειψε από τον πτηθέντα πρώην πρωθυπουργό που επί 22 λεπτά χαμογελούσε... απέναντα μετά της συζύγου του, καθώς περιέγραφε τα συναισθήματά του και υμνούσε την ιστορία, το παρόν, αλλά και το μέλλον του Εργατικού κόμματος που πρό-

σφερε πολλά στην Αυστραλία και τον λαό του αλλά και που έχει να προσφέρει πολλά ακόμη στο μέλλον...

**...ΧΩΡΙΣ** όμως ο ίδιος να είναι πλέον στην ηγεσία του και... ας τον ήθελε (χά, χά,) όσολη η Αυστραλία, όπως επέμεναν να ισχυρίζονται κάποιοι σοβαροί μελετητές των λαϊκών προτιμήσεων...

**ΑΝ** με όσολη την Αυστραλία πίσω του υπέστη τέτοια ήττα, φανταστείτε τι θα έπρεπε να υποστεί αν είχε μόνο την μισή. Και είναι, ομολογουμένως, πολύ πιο χαρισματικός από τον Άμποτ, ο οποίος απέδειξε ότι και... άχαρος να είσαι, μπορείς να κερδίσεις θριαμβευτικά τις εκλογές φτάνει να φροντίσουν να τις χάσουν οι αντίπαλοί σου!!!

ΤΟΥΤΗ Η ΣΤΗΛΗ ΣΗΜΕΡΑ ΦΙΛΟΞΕΝΕΙ ΤΙΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕ ΑΠΟ ΣΥΜΠΑΡΟΙΚΟΥΣ ΜΑΣ ΣΤΟ ΕΡΩΤΗΜΑ: "ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ ΟΤΙ ΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΑ ΘΑ ΠΑΝΕ ΚΑΛΥΤΕΡΑ, ΧΕΙΡΟΤΕΡΑ, Ή ΜΗΠΩΣ ΘΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΟΥΝ ΤΑ ΙΔΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΝΕΑ ΜΑΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ";

**ΚΩΣΤΑΣ ΜΑΚΡΗΣ** (Δισεκατομμυριούχος ιδιοκτήτης Πολυαγορών).

Είμαι 100% βέβαιος ότι τα πράγματα θα πάνε καλύτερα με την νέα κυβέρνηση. Δυστυχώς η προηγούμενη είχε κάνει μεγάλες ζημιές, που τώρα αναμένουμε να διορθωθούν. Τόσο στον τομέα της κατανάλωσης, όσο και της βιομηχανίας, με την ελάφρυνση της φορολόγησης μικρών και μεγάλων επιχειρήσεων. Ήδη σήμερα (χθες Δευτέρα) διαπιστώθηκε μια αλλαγή στο κλίμα της διάθεσης του κοινού που, μ' αυξημένη αισιοδοξία και μειωμένη την αβεβαιότητα, η οποία δεν του επέτρεπε να ξοδέψει, αναμένεται να αναζωογονήσει τώρα τον τομέα της λιανικής πώλησης, πάνω στον οποίο στηρίζονται πολλές θέσεις εργασίας και κυκλοφορίας του χρήματος.

**ΠΩΛ ΜΙΚΟΣ** (Συνταξιούχος)

Εμένα, είναι γνωστό, ότι μ' ενδιαφέρουν τα αθλητικά και όχι τα πολιτικά. Εν τούτοις απ' ότι ακούω στο Ασφίελντ Σόφπινγκ Σέντρ, που το επίσκεπτο μαζί με σχεδόν καθημερινά, υπάρχει η πεποίθηση πως η Οικονομία της Αυστραλίας θα καλυτερεύσει, όπως έγινε και τις προηγούμενες φορές που κυβέρνησαν οι Λίμπεραλς.

**ΒΑΣΙΛΗΣ ΝΤΖΑΦΕΡΗΣ**

(Συνταξιούχος -φιλεργατικός) Καλύτερα δεν μπορώ να δώ ότι θα πάμε κι' αν δεν πάμε χειρότερα θα είμαι ευχαριστημένος! Η προηγούμενη κυβέρνηση έκανε καλά για τον λαό, αλλά την έφαγε η γκρίνια! Η νέα κυβέρνηση πρέπει να συνεχίσει την φιλολαϊκή πολιτική

**ΝΙΚΟΣ ΜΠΑΛΑΓΙΑΝΝΗΣ**

(μεγαλοεπιχειρηματίας) Δεν μπορεί να μην πάει καλύτερα μια χώρα που θα κυβερνιέται από τα κυβερνητικά στελέχη και όχι από δυο-τρεις εξωκυβερνητικούς βουλευτές που την στηρίζουν και επιβάλλουν την θέλησή τους. Αυτό γινόταν με την προηγούμενη κυβέρνηση, έρμαιο των ανεξαρτήτων και πράσινων και είδαμε τ' αποτελέσματα. Ξοδεύονταν χρήματα που δεν υπήρχαν και αυτό το κάρμπον ταξ έφερε χίλια δυό δεινά στις επιχειρήσεις, στο καταναλωτικό κοινό, στην αγορά και στην κοινωνία γενικά.

**ΑΝΤΡΕΑΣ ΕΥΑΓΟΡΟΥ** (μαγαζάτορας)

Πιστεύω ότι η οικονομία μας θα βελτιωθεί γιατί αυτό το κόμμα έχει αποδείξει ότι κάνει καλύτερο κουμάντο. Όπως ένας καλός οικογενειάρχης στα οικονομικά του σπιτιού του. Ενώ οι Εργατικοί λαϊκίζουν και δεν διστάζουν να δανείζονται για να ικανοποιήσουν την μιά ή την άλλη πλευρά της κοινωνίας, εις βάρος της εθνικής οικονομίας.